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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

. Bu kitapgikta toplam 100 soru bulunmaktadir.
Sayisal Testi: 50 soru
Sozel Testi: 50 soru

2. Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 150 dakikadir (2,5 saat).

3. Bu sinav puanlanirken, her testteki dogru cevaplarinizin sayi-

sindan yanhs cevaplarinizin sayisinin dortte biri ¢ikarilacak ve
kalan sayi o béliimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

4. Kitapcigin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.

5. Cevaplamaya, istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir soru ile ilgili

cevabinizi, cevap kagidinda o soru icin ayrilmis olan yere isaretle-
meyi unutmayiniz.

. Bu kitapgikta yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.
Cevap kagidinda bir soru icin birden ¢ok cevap yeri isaretlenmis-
se o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde, silme islemini ¢cok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapaginda belirtilmistir.



2020-ALES/2/SAYISAL SAYISAL TESTI

1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sayisal Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

C ) b
) 5 )

isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A) 6 B) 5 C)4

1 1 1
A) — B) — C)—
)3 ) 3 )72
1 1
D) — E) —
) 5 ) 6
3! + 5!
isleminin sonucu kactir?
A) 40 B) 35 C)28 D) 25 E) 20
2. 4= _ 42
2—3 _o—4

isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

\
4

1 Diger sayfaya geginiz.
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5. Sayi dogrusu lizerinde —% ve 2’ye esit uzaklikta ' —_——_— - —_— = —

o . i
olan say! agsagidakilerden hangisidir? olduguna gére, x gergel sayisi kagtir?
A) % B) % C) > D) > E) 19 2

1 4 5 7
A) — B) — C) — D) — E) —
14 14 14 )9 ) )9 )9 )9

9

6. a, b ve ¢ gergel sayilari igin

8 1 2x—3<3x—6<x+4
ab =6
ligini saglayan x tam sayilarinin toplami
ab+1 =12 ‘
aPtc — 18 B) 12 C)10 D)9 E) 7

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)a<b<c B)a<c<b
D)c<a<b

\
4

2 Diger sayfaya geginiz.
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9. a2.c3 <0 1. A E %
b+c>0 sembollerinden biri toplama, biri garpma digeri ise bélme
islemini temsil ettiginde
a.b3.c%>>0

3%2%1=3H21"1

esitsizliklerini saglayan a, b ve c gergel sayilarinin 8ad — 2 W1

isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)+,— + B) +,+4,— )+, —, — esitlikleri saglaniyor.

Buna gore, (5%3)A (6 M 4) ifade
D)—7_7+ E) _7+7—

1 3
A) — B) —
)3 )2

10. a < 0 < b olmak tzere,
|2a + 5b| =|a + 7b|
esitligi veriliyor.
Buna gore, % orani kagtir?

A)-1 B)—2 C)-3

biciminde tanimlaniyor.

f(3) = 12 olduguna gore, a kagtir?
A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

\

3 Diger sayfaya geginiz.
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13. A ve B kiimelerinin eleman sayilariyla ilgili
s(A) =3.s(B\ A)
s(AUB)=2.s(B\A) +8

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, A U B kiimesinin eleman sayisi kagtir?
A) 8 B) 12 C)16 D) 18 E) 20

14. Hem 4 hem de 6 ile tam béliinebilen iki basamakh
dogal sayilardan kag tanesi 24 ile tam boliinmez?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

15. Bir ofiste ¢alisanlardan bazilari ¢aylarini sekersiz,
bazilari gaylarini 1 kiip sekerli, geri kalanlar ise ¢aylarini
2 kip sekerli igmektedir. 48 kisinin ¢alistigi bu ofiste
cayini sekersiz icenlerin sayisi, gayinda 1 kip seker
kullananlarin sayisindan 4 fazladir.

Bu ofiste ¢alisanlarin tamami birer bardak cay icmis ve
toplam 46 kip seker kullanmisgtir.

Buna gore, ¢ayinda 2 kiip seke calisan
sayisi kagtir?

A) 10 B) 13 C)16

16. Ayse, ve Can’in bir manavdan yaptidi alisverisle
ilgili asa bilinmektedir.

armut ve 2 kg elma igin 7 TL 6demistir.
e Burak 4 kg elma ve 2 kg Giziim igin 13 TL 6demistir.
e Can 2 kg armut ve 2 kg Uzim igin 11 TL 6demisgtir.
Buna gore, manavda 1 kg elmanin fiyati kag TL’dir?

A) 1 B) 1,5 C)2 D) 2,5 E) 3

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

Ahmet, bir paket islak mendil satin aliyor. Bu paketten
20 tane mendil kullandiktan sonra paketin kapagini agik

unutuyor ve pakette kalan mendillerin %’i kuruyor.

Daha sonra, kurumus olan tim mendilleri ¢ope atiyor ve
bu paketten 4 tane daha mendil kullaniyor.

Son durumda pakette 40 tane i1slak mendil kaldigina
gore, baslangicta pakette bulunan islak mendil
sayisi kagtir?

A) 60 B) 75 C)90 D) 105 E) 120

Bir magazada, her bir Urtine etiket fiyati Gzerinden

% 25’e varan bir indirim uygulanmaktadir. Zeynep, bu
magazadaki etiket fiyatlar1 40 TL, 60 TL, 120 TL ve

200 TL olan dért trtnln ikisini satin almis ve bu Grlnler
icin magazaya toplam 165 TL édemistir.

Buna gore, Zeynep’in secmedigi iki Uriiniin etiket
fiyatlan toplami kag TL'dir?

A) 100 B) 180 C)240 . D)260¢" E) 320

19.

20.

A, B, C, D ve E birbirinden farkli rakamlar olmak tzere,
5tane A, 4 tane B, 3 tane C, 2 tane D ve 1 tane E ile
yazilabilecek en blyuk sayi yazilyor.

Yazilan bu sayinin onlar basamagindaki rakam
asagidakilerden hangisi olamaz?
A) A B) B C)C

D)D E)E

Bir sirket, islerinin yogunlugu-nedeniyle 6 ¢alisanindan
alti giin boyunca her guin farkli bir kisi kalacak sekilde
fazla mesai yapmalarini istiyor. Bu'6 ¢ahsanin
kendilerine uygun olan ginlere ismini'yazarak
olusturdugu liste asagida verilmigtir.

Pazartesi : Ali, Berk, Can, Deniz, Ege, Fevzi
Salil . Ali, Berk, Can, Deniz, Ege
Carsamba : Berk, Ege

Persembe : Can, Ege

Cuma - Berk, Can

Cumartesi : Ali, Berk, Can, Ege

Calisanlarin fazla mesai yapacag: giinler kendilerine
uygun olan giinlerin birinde olacak sekilde liste
diizenlendigine gore, sali giinii fazla mesai yapacak
olan kisi kimdir?

A) Ali B) Berk C)Can D) Deniz E) Ege

Diger sayfaya geciniz.
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21. Asagidaki sekilde, ayni yol Gizerinde bulunan

22.

bes akaryakit istasyonu arasindaki uzaklklar
kilometre tiriinden gdsterilmistir.

A
230 | B
180 (410 C

110|120 200 | D
90 | 320 | 90 | 200 | E

Bu yol lizerinde ilerleyen bir aracin gegtigi 4. istasyon
D istasyonudur.

Buna gore, bu bes istasyonun yol lizerindeki
konumlarinin siralamasi asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?
A) D B) D
C\—/\ C\—/\
A E B E A B
C) D D) D
E\—/\- B\—/\-
A B o A E o

’5\_/\
C B E

Semih, dosyasindaki 4’0 ¢izgili, 6’sI gizgisiz olan toplam
10 k&gittan rastgele tglinl segmis ve sectigi her bir
kagittan birer ugak yapmistir.

Buna gore, Semih’in ugak yaptigi kagitlardan
tigtiniin de gizgisiz olma olasiligi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E) —
) 3 ) 4 ) 5 ) 6 ) 10

23 - 24. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagidaki tabloda, dort farkh bransta diizenlenen bir yaz
olimpiyatina A ve B Ulkelerinden katilan sporcularin bu
iki Ulkeye gbre dagihmi ve yuzdeleri verilmistir.

A Ulkesi B Ulkesi
Sayisli | Yuzdesi | Sayisi | Yuzdesi
Atletizm 30 18
Gures 66 22
Halter 54 40
Yizme 30
Toplam 100 100

Ornegin A ulkesinden katilan'sporcularin % 30'u
atletizm, B Ulkesinden katilan spercularin 40°'rise halter
bransinda yarismistir.

23.:Buna gore, A lilkesinin sporcularindan kagi yiizme

bransinda yarismistir?
A) 96 B) 90 C)84 D) 78 E) 72

24. A iilkesinin sporcularindan atletizm branginda

yariganlarin sayisi, B lilkesinin sporcularindan giires
bransinda yarigsanlarin sayisina esit olduguna goére,
bu iki Gilkeden olimpiyata katilan sporcularin toplam
sayisi kagtir?

A) 500 B) 550 C)600 D) 650 E) 700

Diger sayfaya geciniz.
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25 - 26. sorular asagidaki bilgilere gére . o .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 25. Asagidakilerin hangisinde oyunun kurallarina uygun
sekilde sayilar arasinda baglanti yapilamaz?

Amaci, farkh sayilari birbirine baglamak olan bir oyunun
kurallari asagidaki gibidir:

o Duzenegin tepesindeki daireden baglanarak en alt
siradaki dairelerden birine kadar birbirine tedet olan
daireler boyunca ilerlenmelidir.

¢ Yol boyunca gecilen tim dairelerde farkli rakamlar
bulunmalidir.

Ornegin diizenegin tepesindeki daireden diizenegin
en alt sirasindaki dairelerden birine 1, 2, 3,4, 5
rakamlari agagdidaki gibi birer kez kullanilarak
ulagiimigtir.

Yukaridaki oyun i¢in yapilacak ¢éziimde diizenegin
en alt sirasinda ulasilan rakam kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

7 Diger sayfaya geciniz.
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27 - 28. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir restoranda duzenlenecek bir davet icin eksiklikleri
belirlemek amaciyla restoranin mutfagindaki kasik, bigak
ve catallar sayiimistir. Bu sayim islemi sonucunda;
kasiklarin sayisi, bigaklarin sayisinin 2 katindan 4 fazla,
bicaklarin sayisi ise ¢atallarin sayisindan 4 fazla olarak
hesaplanmistir.

27. Mutfaktaki kasik, bigcak ve catallarin toplam sayisi
220 olduguna gore, bu restoranin mutfaginda kag
tane bigak vardir?

A) 52 B) 53 C)54 D) 55 E) 56

28. Bu restoranin mutfaginda
kasiklarin sayisi agagidaki

A)C—4 B)C+4

\
4

D)2C + 8

E) 2C + 12

8 Diger sayfaya geginiz.
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29 - 31. sorulari agagidaki bilgilere gére . ) .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 31. Atdlyede 800 kilogram pamugun tamami kullanilarak

hali ve kilimler yapilmistir. Yapilan bu hali ve kilimlerin
tamami satilarak 19 500 TL gelir elde edilmistir.

Bir dokuma atélyesinde 100 kilogram pamugun tamami
kullanilarak 2 tane hali ya da 5 tane kilim

yapilabilmektedir. Yapilan halilarin tanesi 1200 TL’den,
kilimlerin tanesi ise 500 TL’den satiimaktadir. A) 10 B) 15 €)20 ) 25 E) 30

Buna gore, atdlyede yapilan kilimlerin toplam sayisi
kactir?

29. Buna gore, 15 tane kilimin yapimi igin kullanilan
pamuk miktari ile kag tane hali yapilir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

4

30. Atolyede 900 kilogram pamugun bir kismindan 12 tane
hali, geriye kalan kismindan ise kilim yapiliyor ve bu
kilimlerin tim{ satihyor.

Buna gore, kilimlerin satigsindan ka¢ TL gelir elde
edilmistir?

A) 7500 B) 9000

D) 11 000

\
4

9 Diger sayfaya geginiz.
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32.

32 - 34. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir telefonun alarm sisteminde istenilen sayida alarm
kurulabilmekte ve kurulan her bir alarm i¢in alarm saati
ve erteleme siresi belirlenebilmektedir. Kurulan

bir alarmin saati geldiginde telefon ¢almaya baglamakta,
alarm durdurulmadigi takdirde tam 1 dakika boyunca
¢alip susmakta, sustuktan sonra alarmin belirlenen
erteleme siresi kadar siire gegtikten sonra tekrar
calmaya baslayip 1 dakika boyunca ¢almakta ve bu
sekilde alarm durdurulana kadar aralikh olarak ¢almaya
devam etmektedir.

Bu telefonda, saat 06.00’ya kurulu olan ve erteleme
suresi 5 dakika olan bir alarm ¢almaya basladiktan sonra
hi¢ durdurulmamistir.

Buna gére, bu alarm saat kacta 10. kez ¢calmaya
baslamisgtir?
A) 06.46 B) 06.48 C)06.50

D) 06.52 E) 06.54

10

33.

34.

Bu telefonda, saat 07.00’ye kurulu olan bir alarm
calmaya basladiktan sonra hi¢ durdurulmamig ve birkag
ertelemeden sonra saat 08.00'de tekrar calmaya
baslamistir.

Buna gore, bu alarm igin belirlenen erteleme siiresi
dakika tiiriinden asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 5 B) 7 C)9 D) 11 E) 14

Saat 08.00 ile 08.30’a kurulu ve erteleme sureleri
siraslyla 6 ile 8 dakika olan iki alarmin oldugu bu
telefonda ilk alarm ¢almaya basladiktan sonra alarmlar
hi¢ durdurulmamistir.

Buna gore, hangi saatler arasinda telefon ilk kez
iki dakika boyunca ¢almisgtir?

A) 08.37 — 08.39 B) 08.48 — 08.50

C) 08.55 — 08.57 D) 09.00 — 09.02

E) 09.09 — 09.11

Diger sayfaya geciniz.
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35 - 37. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Musterilerinin uyku aliskanhklarini belirlemek isteyen bir
yatak firmasi, musterilerine bir anket yapmistir. Ankete
katilan kisilerin “Gunde kag saat uyuyorsunuz?”
sorusuna verdigi cevaplardan elde edilen bilgiler
gruplandirilarak asagidaki semada gosterilmigtir.

6 saat ve daha az

(65 kisi)
Kadin /7 6 ile 8 saat arasi

Ankete 8 saat ve daha fazla
katilanlar (115 kisi)
(800 kisi)

\ 8 saatten az

Erkek (145 kisi)

_
N

8 saat ve daha fazla

35. 8 saatten az uyuyanlarin sayisi ankete katilan kisi

sayisinin % 60’1ina esit olduguna gore, 8 saat ve daha

fazla uyuyan erkek sayisi kagtir?

A) 190 B)195 C)2004 D)205 = E)210

1"

36. Ankete katilan kadinlarin dértte biri 6 ile 8 saat
arasinda uyuduguna gore, ankete katilan erkek
sayisi kagtir?

A) 520 B) 540 C) 560 D) 580 E) 600

37. Ankete katilan kadin ve erkek sayisi esit olduguna
gore, 6 ile 8 saat arasinda uyuyan kadin sayisi
ankete katilan kadinlarin sayisinin yiizde kagidir?

A) 50 B) 55 C)60 D) 65 E) 70

Diger sayfaya geciniz.
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38.

38 - 40. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Ahmet tahtaya rakamlari sifirdan farkl iki basamakh
bir dogal sayi yazmistir. Yazdidi bu sayi;

e 4 ile tam béllntyorsa saylyi silip yerine o sayinin
birler ve onlar basamaginin yer degistiriimesiyle
elde edilen iki basamakli sayiyi,

e 4 ile tam bélunmuyorsa sayiy! silip yerine o sayinin
bir fazlasini

yazmistir. Ahmet tahtaya yazdigi her sayiya bu iglemi
uygulamaya devam etmigtir.

Ornegin Ahmet'in tahtaya yazdigi ilk sayi 31 ise,
ikinci say1 32 ve tglncl sayl 23'tur.

Ahmet’in tahtaya yazdigi ilk say1 76 olduguna gore,
besinci sayi kagtir?

A) 73 B) 78 C) 81 D) 87 E) 91

12

39. Ahmet’in tahtaya yazdigi altinci say1 26 olduguna
gore, birinci sayinin rakamlari garpimi kagtir?

A) 8 B) 12 C)18 D) 30 E) 36

40. Ahmet'in tahtaya yazdigi ikinei sayi Gglncu sayidan
63 fazladir.

Buna gore, Ahmet’in tahtaya ilk yazdigi sayinin
rakamlari carpimi kagtir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 15

Diger sayfaya geciniz.
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41 - 43. sorulari agagidaki bilgilere gére

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 42. ’:\13
(x+) 37
Ayse, carpma ve toplama islemlerinden ilham alarak 390
rakamlarindan biri 5 veya daha bliyiik, digeri 5’ten kiigiik olduguna gore, A.B garpimi kagtir?
olan iki basamakli dogal sayilarla yapilan bir garptop A) 15 B) 20 C)24 D) 28 E) 36
(x+) islemi tanimliyor. Bu isleme gére, 6nce sayilar alt
alta yaziliyor, sonra bu sayilarda bulunan 5 ve 5'ten
biyik tim rakamlar ¢arpiliyor. Carpimdan elde edilen
sayinin birler basamagindaki rakam siliniyor ve (x+)
isleminin sonucunun birler basamagina yazilyor.
Carpimdan elde edilen sayinin birler basamagi
silindikten sonra elde edilen sayi da alt alta yazilan
sayilardaki 5’ten kuguk rakamlarla birlikte toplanarak
(x+) isleminin sonucunda birler basamaginin soluna
yaziliyor.
Ornegin 90, 47 ve 28 sayilar garptoplanarak 564 sonucu
elde ediliyor.
43. A4
(x+) 3B
1C3

olduguna goére, A + B + C toplami kagtir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

41. 26
54
(x+) 71

Yukaridaki (x+) isleminin sonucu kactir?
A) 210 B) 240 C)270 D) 280 E) 290

13 Diger sayfaya geginiz.
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44, ABC bir Giggen
BD aclortay
D DE aglortay

Nk m(CAB) = 100°

d BAA\ _ 290

g 2 X 2PN, m(BCA) =32
m(DEC) = x

O>

E
Yukaridaki sekilde, D ve E noktalar sirasiyla AC ve BC
kenarlari tzerindedir.
Buna goére, x kag derecedir?

A) 86 B) 84 C)82 D) 80 E) 78

45. C
F ABC lggen
|AD| = |DE| = [EB}|
A |BF| = 2|FC]|
D E

Sekilde D, E ve F noktalari ABC_.diggeninin kenarlari
Uzerindedir.

DEF ilicgeninin alani 14 birimkare olduguna‘goére,
ABC iigcgeninin alani ka¢ birimkaredir?

A) 49 B) 56 C)63 D) 70 E) 77

14

46.

47.

ABCD dikdértgen
0
D C AKLM kare
X NBCO kare
M L ° |AK| = 4 birim
|CB| = 9 birim
A B
A KON | |AB| =17 birim
17
|OL| = x

Yukaridaki sekilde A, K, N ve B noktalari dogrusaldir.

Buna gore, x kag¢ birimdir?

A) V31 B)+V33 . €)V37, D)V41 . E) /43

ABCDE besgen
m(EAF) = m(FAB)
m(I%\A) = m(F/B\C)
m(DEA) = 80°
m(EDC) = 120°

m(DCB) = 124°

m(A/F\B) =X

Yukanidaki verilere gore, x kag derecedir?
A) 64 B) 66 C)68 D) 70 E) 72

Diger sayfaya geciniz.
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48.

49.

[AB] ¢apli gember
CENAB = {D}
|CB| = |BD|

m(BCE) = 56°

m(@) =X

Yukaridaki sekilde E ve C noktalari gemberin
Uzerindedir.
Buna goére, x kag derecedir?

A) 22 B) 24 C)30 D) 32 E) 34

Beser tane birim kiipten olugsmus asagidaki
cisimlerden hangisinin yiizey alaninin degeri, diger
dort cisminkinden farkhidir?

A) B)

E)

15

50. Turistik bir bolgede dolasan Berna’'nin telefonu ile
6zgekim yaptidi anin gérinimi asagida verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Berna’nin
o6zcekim yaptigi fotograf olabilir?

SAYISAL TESTI BITTi.
SOZEL TESTINE GEGINIZ.
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1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sézel Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1 - 5. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde
tamamlayan sec¢enegi bulunuz.

1. Sosyolojik edebiyat elestirisi biiyik &lgtide betimleyicidir;

eser hakkinda herhangi bir ---- igermez, durumu tespit
etmekle yetinir. Daha ¢ok eserin ---- sosyal ve siyasal

yapinin niteligini, temel dinamiklerini ve bunlarin yazar
Uzerindeki etkilerini belirlemekle ilgilenir.

A) kuramsal bilgi - ortaya ¢iktigi

B) deger yargisi - icine dogdugu

C) alternatif yorum - 6zgiinluk kazandigi
D) objektif tavir - kendini buldugu

E) sabit fikir - varhgini korudugu

. Insan dilinin derinliklerine inince onun yalnizca bir
istegin, bir gereksinimin agiklanmasini ve bireyler
arasinda iligkiler kurulmasini yerine getirmekle ----,
butinuyle bireylere 6zgl umutlarin, acilarin kisacasi
insan ruhundaki butin etkinliklerin baskalarina ---~
imkan verdigi goralur.

A) kalmadigi - aktarilabilmesine

B) yetinmedigi - tanitiimasina
C).6lgiimedigi - sunulabilmesine
D) sinirlanmadigin=.dayatiimasina

E) gerceklesmedigi'= gosterilebilmesine
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3. Cooley’nin ayna-benlik kuraminda birey, éncelikle
baskalarina nasil gériindigini hayal eder. Daha sonra
bagkalarinin tepkilerini kullanarak bu gériniimu
yorumlar ve kendi benlidini bu yorumlar tizerinden
geligtirir. ----.

A) Bir baska deyisle kisi ancak bagkalarinin algisini
6nemsizlestirdidi 6lguide kendi benligini ortaya
koyabilir

B) Yani insan, kendini toplumdaki diger bireylerin
algisinda gorirve kendi‘benligini bir sizgecten
gecirerek gosterir

C) Diger bir deyisle insan, gevresindeki algtlari
yonetebildigi 6lclide cevresiylersaglikli iliskiler kurabilir

D) So6ziin kisasi insan ancak etrafindakilerin
yoénlendirmesiyle yetkin birey olma yolunda basariya
ulasir

E) Qyle ki insan, olgunlasma seriivenindeki geligkilerini
ancak cevresindekilerin ona tuttugu aynada giderebilir

Diger sayfaya geciniz.
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4. Yalniz seyahat etmek daha faydaliydi belki. Olup bitene

verdigimiz tepkiler; kimle birlikte oldugumuza gére
degisiyor, merakimiz bagkalarinin beklentileri
dogrultusunda sekilleniyordu. ----. Ve belki bu ylizden
bazi yonlerimiz bir turli agida ¢gikmiyordu. Karsimizdaki
birdenbire “Senin gotik mimariden hoslanan biri
oldugunu hi¢ distinmemistim.” deyiveriyordu. Bir
arkadasimizin bizi strekli gézlemledigini distinmek,
bizim kendimize odaklanmamizin 8niinu kesiyordu.
Arkadasimizin sorularina ve yorumlarina uyum saglama
ve merakimizi dizginleyip daha normal gériinme
zorunlulugu hissediyorduk.

A) Zevklerin 6rtustigi bir kisiyle yapilacak seyahatin
daha tatminkar olacagi acikti

B) Kendimizi dinlemenin seyahatin en temel
nedenlerinden biri oldugunu unutuyorduk

C) Bir kisiyi tanimanin en iyi yolunun o kigiyle seyahat
etmek oldugu ortaya ¢ikiyordu

D) Baskalari, bizim nasil biri oldugumuz konusunda dar
bir bakis ac¢isina sahip olabilirdi

E) insanin kendisi ile bas basa kalma gerekliligi, seyahat
sirasinda da hissediliyordu
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5. Bugiin nesnelerden pek azi, onlardan s6z eden bir grup

baglami olmaksizin “kendi basina” sunulur. Bu ylizden
tuketicinin nesneyle iliskisi degismistir. ----. Camasir
makinesi, buzdolabi ve bulasik makinesi gibi Uriinlerden
olusan “beyaz esya” grubu, her bir Griiniin tek tek sahip
oldugundan farkli ve parcalanmaya direnen bir anlama
sahiptir. Markalar ve uretici firmalar, vitrinlerinde ve
reklamlarinda, tiketiciye bu bitincal anlamin kolektif
vizyonunu dayatir.

A) Reklamlar; buna yeni bir yasam sanati,yeni bir yagsam
tarzi, ginimuziin modasi adini vererek tiketiciyi ikna
eder

B) Tuketici; sagladigl 6zel fayda cercevesinde bir
nesneye degil, butiinsel anlami gercevesinde bir
nesneler kimesine yonelir

C) Bollugun en ilkel ama en anlamli bigimi olan
istiflemenin 6tesinde nesneler takim-veya koleksiyon
biciminde duzenlenir

D) Nesneler bazen satin alma itkisiniigliclendirmek icin
dizensizligi taklit etse de asla mutlak bir diizensizlik
icinde sunulmaz

E) Gereksinimlerini karsilama pesindeki tiiketici, mal

bollugundan dogan bir sahip olma c¢ilginligina
kapilmaz

Diger sayfaya geciniz.
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6 - 8. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

6. Milli Miicadele sirasinda savas ugagi enkazlarindan

topladigi parcalar kullanarak yeni bir ugak treten Vecihi
Bey, ucagina sertifika verecek bir kurulus
bulunmadigindan ugus izni alamamis ve hatta ugagini
izinsiz ugurdugu icin ceza almisti.

A) Vecihi Bey, Milli Mucadele sirasinda cephede savas
pilotu olarak gérev yapmistir.

B) Turkiye'de ugus denemeleri yapilan ilk savas ugagi
Milli Micadele sirasinda Uretilmigstir.

C) Vecihi Bey'in ugagini enkaz pargalarindan yapmis
olmasi ugus izni alamamasina yol agmistir.

D) Vecihi Bey, enkaz pargalarindan urettigi ugagiyla ugus
denemesi gergeklestirmistir.

E) Turkiye'de ugus izni verebilecek ilk resmi kurum Millt
Mucadele sonrasinda kurulmustur.

. UNESCO tarafindan edebiyat kenti segilen Melbourne,
Avustralya basta olmak Uzere dinyanin dért bir
yanindan gelen yazar ve sairlerin, birbirleriyle ve
okurlarla bulusacagi on giinlik biredebiyat festivaline
ev sahipligi yapmaya hazirlaniyor.

A) UNESCO, her yil dinyanin bazi sehirlerini edebiyat
kenti olarak belirleyip ilanletmektedir.

B) Melbourne, Avustralya’da edebiyat kenti unvani
verilen ilk sehir olma 6zelligine sahiptir.

C) Edebiyat diinyasindan birgok isim, Melbourne
festivaline yeni eserleriyle katilacaktir.

D) Melbourne’'de gerceklesecek edebiyat festivali, farkli
sanatcilar birarayagetirecektir.

E) Melbourne’iin edebiyat kenti olarak segilmesinde
kentin sanatgilar etkili olmustur.
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8. Son yirmi yildir topragin ve suyun kontrolsiiz ve asiri
kullaniminin yani sira hizla artan niifus sebebiyle Konya
Ovasi'nda binlerce yildir devam ettirilen tarimin gelecegi
tehlikeye girmistir.

A) Yirmi yil 6nce verimliligi artirmak amaciyla Konya
Ovasi’nda su ve toprak asiri kullaniimaya
baglanmigtir.

B) Konya Ovasi’'nda tarimin gelecegini hizl nifus
artisindan ziyade yodun kaynak kullanimi tehlikeye
sokmaktadir.

C) Konya Ovasi’'nda tarim geleneginde yirmi yil icinde
farkhliklar meydana gelmesi beklenmektedir.

D) Son yirmi yilda degisen tuketim aliskanhklari Konya
Ovasi’'nda tarimin gelecegini tehdit etmektedir.

E) Artan nufus ve kaynaklarin, plansiz kullanimi Konya
Ovasi’nda tarimin yarinlarinholumsuz etkilemektedir.

9. |\ sdmurgeciligin ve emperyalizmin dinyayi

yagmalarken
II."Joseph Conrad’in Karanligin Yiiregi romani
IIl. nasil daysucistl yakalandigini géstermek icin
IV. tehlikeli sularinda yapilan bir yolculugu anlatan
V. goériiniste Kongo Nehri'nin
VI. karakterlerinin i¢ dinyasina ayna tutmaktadir

Yukarida numaralanmig sézler anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan liclincii olur?

A) | B) Il c)l D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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10.

1.

I. yildizdan Diinya’ya ulasan
Il. sicakligi ve bilesimi

Il. 15131n g6zlemlenmesi

IV. bir yildizin kutlesi

V. hakkindaki tim saptamalar
VI. ve analiz edilmesiyle yapilir

Yukarida numaralanmig sézler anlamli ve kuralli bir
climle olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi

bastan dérdiincii olur?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

I. Yerde sirlinerek suraya buraya kollar salinca sik
sik filiz vermesin ve ¢ok blylytp her yana
yayllmasin diye bagci onu budayarak
dagilmasinin éniuine geger.

Il. Kokteki liflere dayanarak yavas yavas boy atan ot,
sanki artik ergenlesiyormus gibi uzamaya baglar.

. Toprak; yumusatiimis ve surilmis bagrina asma
tohumunu alinca onu 6nce kapal tutar, sonra
Isittigi tohumu basingla gatlatir ve yesil bir ot
cikartir.

. Boyu arttikga yapi olarak dik duramayan ve
desteg@i olmazsa topraga disen asma fidesi,
kendisini dik tutabilmek igin elleriyle sarilirmis
gibi filizleriyle rastladigi seyleredolanir:

V. llk yaz geldigi zaman budafmayan cubuklarin filiz

digimlerinde slirgiin denen sey c¢ikar ve o

surginlerden Gzimler meydana gelir.

Yukarida numaralanmis ciimleler. anlamli bir biitiin
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan

ticlincii olur?

A) | B) Il C)lll D) IV E) V.
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12.

|. Burada farkli kokularla harmanlanan ve gesitli
kaliplarla sekillendirilen sabun bdylelikle tiiketiciye
sunulmaya hazir hale gelir.

Il. Isitma, sabunlagma tamamlanana kadar strer ve
¢ozeltiye tuz katilarak sabunun ylizeyde
toplanmasi, gliserinin altta kalmasi saglanir.

Ill. Temizligin ayrilmaz bir pargasi olan sabunu dogal
olarak Uretmenin yollarindandbiri,de proses
yéntemidir.

IV. Ylzeydeki sabunlar toplanir've gliserinden
arindiriimisg sabun ayri bir yere alinir.

V. Bu islemde yaglar isitilir; sicakta sodyum hidroksit
¢ozeltisi eklenir ve karistirilir.

Yukarida numaralanmig ciimleler anlamli bir biitiin
olusturacak bicimde siralandiginda hangisi bastan
dérdiinci olur?

A) | B) Il C) il D) IV E) V

13.

13 - 15. sorularda, numaralanmis cliimlelerin
anlamli bir bitiin olusturacak bigimde siralanmasi
icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi

erektigini bulunuz.

I. Bir¢ok insan, cesitli hastaliklar sonucunda organ
yetmezligi ile karsi karsiya kalabiliyor.

Il. Bazi yaralanmalar sonucunda da c¢esitli doku ve
organlarin ameliyatla alinmasi gerekebiliyor.

Ill. Buglin diinya genelinde yaklasik 400 bin kisi
organ nakli igin sirada bekliyor.

IV. Bu sorunlarin en etkili ¢g6zima, kaybedilenlerin
yerini alabilecek yeni doku veya organ nakli.

V. Turkiye'de ise gesitli sebeplerle organ nakli
bekleyenlerin sayisi 30 bin civarinda.

VI. Bu sayilarin giderek artmasi, Glkemizde ve
diinyada organ bagisinin 6nemini ortaya koyuyor.

A) lile NI B) llile IV C)lilile IV

D) Il ile V E) IVile VI

Diger sayfaya geciniz.
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14. 1.

15.

A) Il

Don Kisot'u Kim Oldiirdii? filminin ana karakteri
Yonetmen Toby, ilk filmini bir Don Kisot uyarlamasi
olarak ¢cekerken filmin adina yarasir bir caba
gOstermigtir.

Romanda Don Kisot'un yucelttigi kahramanlik,
cesaret, onur gibi duygularin pragmatik bir dinyada
modasi gegmis degerler olarak goriilmesi Toby’nin
bu dénusumauyle iliskilendirilebilir.

Yonetmenlik kariyerinin ilerleyen yillarinda ise
icindeki Don Kisot'a ihanet ederek hayalciligini
6ldirmus ve piyasa ortamina uyum saglamigtir.

imkansizliklar icinde olmasina ragmen kosullari
zorlayip hayal glicini sonuna kadar kullanarak iyi
bir film ortaya ¢ikarmistir.

Nitekim romanda Don Kisot'un esas deliliginin, yel
degirmenlerini vahsi devler sanmasindan ¢ok, bu
modasi gegmis degerlere kati bicimde bagl kalarak
kahramanlik yapma arzusu oldugu bilinmektedir.

ile 1 B) Ilile IV C)litile IV

D) lllile V E) IVileV

Bir tohumun topraga ne zaman ekilecegini
belirleyen temel etken sicakliktir.

. Sonbaharda ekilen tohumlar, kissaylarinda

gerceklesen yagislarla dahaserken buyumeye
baslar.

Ancak pancar ve lahana gibi soguga ve donmaya
karsi direngli bazi bitki tohumlari icin sonbahar
aylari uygundur.

IV. Bitkiler gogunlukla disik sicakliklara duyarl

A liledi

oldugundan tohumlar genellikle‘ilkbaharda ekilir.

Bu nedenle ilkbaharda ekilen tohumlar heniiz
gelisme asamasindayken bu bitkiler,hasat
edilebilir.

B) Il ile IV C) lille v

D) lilile V E) IVileV
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16.

17.

16 - 18. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, par¢anin anlam biitiinliigunii
bozdugunu bulunuz.

(I) Kibist resimlerde modernlik duygusu, en ayirt edici
ifadesini 6zellikle kentteki glinlik yasamdan beslenen
konu se¢iminde bulmustur. (II) Empresyonistlerin aksine
kibistler, dogal manzaralari -SeineNehri’ni, parklari,
bahgeleri- resmetmeyi pek tercihetmemislerdir.

() Kabistlerin genellikle yapilari; modern,yasami
donatan pargalari, insan elinden ¢ikmis ve s6zciigin
gercek anlamiyla el altinda olan nesneleri kullanmis
olmalari bu se¢imin yansimasidir. (1)) Herhangi bir
kahve masasini, lavaboyu, telefonu veya gazeteyi konu
alan eserlerinde, nesnelerin siradanligini vurgulayan

bir dikkat 6ne ¢ikar. (/) Burresimlerde vurgulanan
nesnelere ait yeni'siradanhk, modern kent yasaminin ve
ucuz kitle dretiminin‘sonucudur. (V1) Bu agidan kubistler,
sanatta daha 6nce kabul edilmemis bir degeri kutsamak
ister gibidirler: Imal edilmig siradan nesnenin degerini.

Al B) Il C) IV D) V E) VI

(I)©smanl Devleti'nin kiltir politikalarini anlayabilmek
icin‘her seyden 6nce devletin geleneksel yapisini
incelemek gerekir. (II) Osmanli’da XV. ylzyilin sonlarina
kadar tasradaki topraga bagli aristokrasi ile merkezdeki
cogunlugu devsirmelerden olusan birokrasi arasinda
yogun bir miicadele yasanmigtir. (1) Bu iki kesim
arasindaki gekismeler sonucunda dengeler bir sarkag
gibi salinarak surekli degisim gdstermistir.

(IV) XV. yuzyilin ikinci yarisinda ise 1. Mehmet'in
basarili merkezilesme hamlesiyle birlikte bu dengeler
kesin olarak blrokrasiden yana degismistir. (V) Topraga
bagli aristokrasi yenilirken 6zel mulkiyet altindaki
topraklara devlet el koymus ve iktidar, burokrasinin
elinde toplanmistir.

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

(I) Bazi yazarlar, dért dértlik bir okurun sinirli bir
kitapliga sahip olmasini ve her yil ayni kitaplari
okumasini égutler. (II) Onlar bu bakis agisiyla kendi
kitapliklarinda da ¢ok az sayida kitap bulundurur, dénip
dénilp yine ayni metinleri okurlar. (111) Mesela Necati
Cumali, bir okudugunu bir daha okumayi adeta goérev
bilir. (IV) Ona tanimadigi bir yazari okutmak kolay
degildir, yeni yetmelere ise hi¢ yanasmaz.

(V) Sug ve Ceza, Budala, Palto gibi kilt eserleri
defalarca okumustur.

A) I B) Il o)l D) IV E) V

Antropolog Gordillo, modern toplumlarda gegmisin
cesitli usullerle “yabanci bir tlke” gibi su an ve burada
olandan ayrildigini sdyler. Gordillo; tarih dersleri, milli
anlatilar ve muizelerin -yani hafiza endustrisinin- gegmisi
hatirlatmanin haricinde onu bugiinden koparmaya,
simdiki zamanla arasina bir sinir gekmeye yaradigini
ifade etmektedir.

Bu pargada asil anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Tarih yaziminin temel sorunlarindan biri, gegmisle

bugiin arasindaki sirekliligin gérmezden gelinmesidir.

B) Gecgmisi anlayabilmek dogru yanlig.hesaplarinin
disinda guncel ve tarafsiz bir bakisla mmktindur.

C) Tarihle bag kurmaya galisah her girisim, gegmisi
buglinden ayiran bir yaklasima dayanmaktadir:

D) ilerlemeci ve modern bir toplum, ayristirici bir tarihin
yavaglatan yukund omuzlarmdan atmakhdir.

E) Gegmisi anlamak igin resmfi tarihe degil, toplumsal
bellege ve s6zIU tarihe glivenmek gerekir.

20. Neredeyse tum eserleri kétilikle dolu olmasina ragmen

21.

metinlerinde “k6tl” diye nitelendirilebilecek tek bir kisi
bile yoktur. Yazilarinda kétlye isaret etmez; kétalugin
yukinu herhangi bir 8limlinin omzuna yikmak yerine
onu meydana getiren, mesrulastiran toplumsal yapiyi
aciga vurmayi amaglar. Asil basarisi da kanimca
burada yatar ¢linkii gergcek yasamda da kétliniin adi
yoktur.

Bu parcgada kétiiliikle ilgili anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?
A) Toplumda kabul gérdiigiinde yayginlik kazanir.

B) Sanatin malzemesi oldugunda toplumsal déntsimi
saglar.

C) Oznesinin belli olmadig! durumlarda goriniirligu
azalir.

D)Ortaya ¢cikmasina neden olan,toplumun birdrinidar.

E) Suglunun sorgulanmasini gerektiren bir sorundur.

Duzyazidan siire uzanan genis bir yelpazede gezinen
anlatim teknikleriyle okurun duragan duygularini,
alisilmig duguineelerini sarsmayi basariyor yazar. Bu
anlatim 6zellikleriyle ginimiz Turk éykuculuginde
6nemli bir boslugu dolduruyor. Geride kalan otuz yilin
OykU karmasasinda hemen ayirt edilebilen Uslubuyla
kendine bir yol agmis. Bdylelikle kendinden sonrakiler
icin 6zgiin bir drnek olusturmayi bagsarmis. Oykiicllikte
katettigi bu yol, uzun yillar verilmis bir gabanin sonucu.

Bu parcada s6z edilen yazarla ilgili agsagidakilerden
hangisi séylenemez?
A) Sanatindaki basarisini harcadigi emege borglu oldugu

B) Siradan olanin digina gikan eserler kaleme aldigi
C) Son dénem 6ykuculiginde edebi agidan fark yarattigi
D) Eserlerinde kullandigi yontemlerle okuru etkiledigi

E) Uretkenligi ile kisa zamanda cok sayida eser verdigi

Diger sayfaya geciniz.
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22. insanin kendisi igin Urettigi en 6nemli ve karmasik

mekansal bigim olan kent, her seyden énce fiziki bir
birimdir. Sayisiz mimari unsurdan olugsan kent hem
seyredilen, okunan, hayran olunan hem de kagmak
istenilen, nefret edilen bir mekandir. Képri, sokak ve
yol gibi kentin her bir unsuru, nesnel gergekligi ve
sembolik boyutuyla éne ¢ikar. Ekonomik degerinden
estetik gériinimune kadar kentin her bir bileseni, ait
oldugu dénemin ruhu hakkinda derin bilgiler barindirir.
Bu yoniyle kent hem bir tarihsel hafiza hem de giincel
olanin tezahr ettigi bir mekandr.

Bu pargadan hareketle kent ile ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?
A) Yapay bir yasam alani olusturdugu

B) insanda karsit duygular yarattigi
C) Cesitli mimari 6geler barindirdigi
D) Farkli kulturleri birlestirdigi

E) Gegmisi anlamaya olanak sagladigi
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23. Makoto Shinkai’'nin pek ¢ok festivalden ddiille dénen ve

Japonya’da rekordan rekora kosan anime filmi Senin
Adin, ydénetmenin giderek ustalastiginin bir géstergesi.
ilk eserlerinden itibaren biiyiik bir potansiyele sahip
oldugunu hissettiren Shinkai’'nin, bu filmiyle usta
yénetmen Hayao Miyazaki’nin tahtinin varisi olarak
gosteriimesi de bosuna degil. Yénetmenin hem kisa
hem uzun metraj animelerinden aligik oldugumuz
Uzere Senin Adin, iki farkl dinyasseriyer gézlerimizin
Onune. Nabiz gibi atan modern Tokyo; sehri damarlar
gibi saran trenleri, gokylziine yikselen gokdelenleri ve
insan kalabaligiyla bir kesmekesi degil, buydlibir
guzelligi betimliyor. Geleneksel égelerle bezeli tasra
kasabasiysa doganin ritmini takip eden, sakin bir
kirsal yagsami perdeyeyyansitiyor.

Bu parcada so6z edilen filmle ilgili asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Miyazaki filmlerinin oraintilerini gostermesine karsin
onlardan daha ¢ok ses getirerek uluslararasr édillere
layik gorilmustar.

B) Y6netmeninin ilk uzun metrajli filmlerinden olmasina
ragmen kurgusu ve teknigi agisindan ileri dizeyde
oldugu kabul edilmektedir.

C) Shinkai’nin diger filmlerinde oldugdu gibi kiltur ve doga
arasindaki uzlasmaz karsitlik, kentsel ve kirsal
mekanlarin catismasi ile temsil edilmektedir.

D) Tasra yasaminin kent yasamindan UstinlGgina dogal
yasamin déngusuyle iligkilendirerek resmetmeyi
basarmaktadir.

E) Kent yasaminin yani sira kir yagaminin ayirt edici

Ozelliklerini, uyum ve dinginlik temalarini 6ne ¢ikaran
bir bakis agisiyla sunmaktadir.

Diger sayfaya geciniz.
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24. Pietro Mascagni henliz 16 yasindayken besteledigi ilk

senfonisiyle bir sanatginin dikkatini ¢eker ve bu yolla
Milano Konservatuvarina girer. Kisa bir siire sonra
formel egitimin tabiatina pek uygun olmadigini anlar ve
oradan ayrilir. Napoli Krali baglikh operetini sergilemek
Uzere orkestra sefi olarak gezici bir grubun basina
gecer. Ancak bu ugras da onu ¢ok tatmin etmez.
Milano’ya geri déner ve orada 6zel ders vererek
gecimini saglamaya baslar. Bu sirada Milano’da
dizenlenen tek perdelik opera yarismasi, talihini
déndurdr. 73 eserin katildig1 yarismada Mascagni,
Cavalleria Rusticana adli eseriyle birinciligi elde eder.
Bu basar 27 yasindaki geng ustanin yildizini éyle bir
parlatir ki italya’da Mascagni adini duymayan kalmaz.

Bu parcada Pietro Mascagni ile ilgili agagidakilerden

hangisine deginilmistir?

A) Sanat kariyerinde mizik alaninda tGnlenmis kisilerden
destek gérdugine

B) Konservatuvar egitiminde yetenegini yeterince
gelistirdigine inandigina

C) Muizik alanindaki intind, kazandigi bir 6dil sayesinde
elde ettigine

D) Orkestra sefligi yapmayi, gelip gecici bir istek olarak
degerlendirdigine

E) Ogrencilerini formel egitimden gok bire bir galismaya
yonlendirdigine
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25. Danya’'nin etrafindaki uydular, her giin milyonlarca

fotograf ¢ekiyor. Arastirmacilar da bu fotograflari
inceleyerek sefalet icindeki boélgeleri bulabilir miyiz diye
bir fikir ortaya atmis. Bunun igin de gériintuler
Uzerinden, henlz kesfedilmemis ve yardima ihtiyag
duyan topluluklari bulmak amaciyla yapay zekaya dayali
bir sistem gelistirmisler. Sistem, ayni bélgenin gece ve
gliindiiz fotograflarini karsilastirarakebelli kistaslara gére
degerlendirme yapiyor. Ornegin giindiiz belirgin sekilde
canli bir bolge, gece karanliga gomultyorsa bu, bir
sefalet isareti olarak degerlendiriliyor. Arastirmacilar,
sistemi kendi kendine 6grenen bir yaplya donutstirmeyi
hedeflediklerini, mevcut sonuglarin ilgili bolgelerdeki
saha calismalari sonuglari ile biyik oranda benzerlik
tasidigini séyliyor.

Bu parcada s6z edilen sistemle.ilgili asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Bolgesel ve teknolojik faktdrlerin yoksulluk Gzerindeki
etkisini belirlemeyi amaglamaktadir.

B) Saha galismalarina alternatif.olabilmesi adina yapay
zeka ile giglendirilmistir.

C) Ulastigi sonuglari, belirli 6lgutler dogrultusunda gorsel
verileri isleyerek elde etmisgtir.

D):Yerel calismalarin géz ardi ettigi konularda kayda
degenbulgulara ulagsmistir.

E) Yeryuzinin kesfedilmemis bdlgelerini fotograflayarak
o bolgelerin gelismesine katki saglamistir.

Diger sayfaya geciniz.
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26. XIX. yiizyilda, ingiltere’de bilim egitiminin en dobra

taraftari, doga bilimci T. Huxley’ydi. Bir konusmasinda
Huxley, “klasik egitimi” bashgi altinda toplanan edebiyat,
tarih, felsefe egitiminin herkes igin gerekliligini
savunanlara meydan okuyordu. “Bilim egitimi ulusun
refahina vazgecilmez bir katkida bulunur." diyen Huxley,
klasik egitimini savunanlari haksiz buluyordu. Huxley’'nin
hedefinde yazilariyla klasik egitimi taraftarlarini
atesleyen M. Arnold vardi. Arnold, Huxley’'ye “Edebiyat
ve Bilim” baslikl konugmasiyla yanit verdi. Edebiyati,
dillerin ve tarihin incelenmesi yoluyla sistematik bilgi
Uretme isi olarak tanimlayan Arnold’a gére bu genis
anlamiyla edebiyat, Newton'in veya Darwin’in eserlerini
de iceriyordu. Tam da bu sebeple edebiyatla bilim
birbirinden o kadar da farkli degildi. Arnold’a gére doga
bilimi 6gretimi ancak bir alandaki uzman ihtiyacini
karsilayabilir ama asla “egitimli” bir insan yetistiremezdi.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Arnold’a gore klasik egitimi bilimsel egitimin
unsurlarini kapsamaktadir.

B) Arnold-Huxley tartismasi ingiltere’deki egitim
anlayisinin yéninu belirlemistir.

C) Huxley bilim egitimini toplumun ekonomik
kalkinmasiyla iligkilendirir.

D) Arnold’a gére doga bilimi egitimiyle klasik egitiminin
ciktilari birbirinden farkhdir.

E) Huxley, her insanin klasik egitimine ihtiyaci olmadigini

distndr.
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27. Deneme yazarl, elindeki edebiyat malzemesinin

kaniksanmis niteliklerine kayitsiz kalip yizini
disindeki olanaklara gevirir. O tim malzemeyi guvalina
atar, karistirip dénustarir, higbir s6zin ¢épi
boylamayacagina emin oldugunda formulsiz iglemlerine
baslar. Dugunu diri tuttukga da avucuna yeni sézcukler
dokdlar. Yazar bazen solgun, hayatinda hi¢ parlamamig
bir olay! alip parlatir bazen de gérmezden gelindigi icin
rengini yitirmis bir yagsam &ykisunt can kulagiyla
dinleyip ona yeni bir ton kazandirir.

Bu pargaya goére asagidakilerden‘hangisi deneme
yazarinin 6zelliklerinden biri deqildir?

A) Uretimini edebiyatin getirdigi biling kaliplarinin digina
cikarak gerceklestirmesi

B) Daha 6nce baskalarinin ilgisini gekmemis konulardan
sz etmesi

C) Eserlerini Uretme surecinde hayal guciinden
beslenmesi

D) Yazmaya baslamadan 6nce birhazirlik streci
gecirmesi

E) Eserlerinde dramatik olaylari ve huiziinlu hikayeleri
konu edinmesi

Diger sayfaya geciniz.
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28. James Joyce’un edebiyat sertiveni Dublin etrafinda
sekillenmistir. Joyce, siyasi gérislerini, dil arayislarini
Dublin Gzerinden kurgular. Sehir, onun dykilerinde
sadece bir mekan degil; her seyin izahi igin temel
basvuru kaynagi ve 6znedir. Dublin, ayni zamanda
hayati yasanmaz kilan modernizmin tim olumsuzlugunu
sembolize eder. Joyce, yapitlarinda bu olumsuzluklarla
hesaplagsir. Dublin'in kiltirtne, aile yapisina karsidir ve
bunlarin, sanatini olumsuz etkiledigini dustndr. “Sevgili
askim, Dublin beni hasta, hasta, hasta ediyor.
Basarisizlik, hing ve mutsuzluk kenti. Bu sehrin disinda
olacagim ginleri bekliyorum!” diyen Joyce sonunda
Dublin’den ayrilir ve yillarca Avrupa’da siirgin yasar.
Ama bu slrgine ragmen, ne o Dublin’den kurtulabilir ne
de Dublin onu terk eder. Bitiin yazdiklarini, &deta onda
takinti haline gelen Dublin tayin eder.

Bu parcaya goére asagidakilerden hangisi Dublin’in

James Joyce lizerindeki etkilerinden biri degildir?

A) Eserlerinin ana yapisini belirleyen baskin bir motif
olmasi

B) Dusuncelerini ve sanat¢i ruhunun temellerini
sekillendirmesi

C) Barindirdigi toplumsal sorunlarin onu elestirel bir tavra
ybneltmesi

D) Verdigi mutsuzlukla baska yerlere kagma istegi
uyandirmasi

E) Asiladigi umutsuzluk duygusuyla onu yazmaya
suriiklemesi

25 Diger sayfaya geginiz.
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29.

29 - 30. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Dil felsefesi alaninda galismalari bulunan J. L. Austin,
Harvard Universitesinde verdigi seminerlerde gelistirdigi
“dilin edimselligi” kavramini literatlire kazandirir.
Austin’in felsefesinin temel kavrami olan “edimsellik”,
XX. ylizyihn ilk yarisinda Ingiliz felsefesine hakim olan
mantikgl pozitivist géruse karsi gelistirdigi koklu bir
elestiridir. Karsi ¢iktig1 bu gérisin temel savi, dilin
temel islevinin, icinde bulundugumuz diinya hakkinda
dogru veya yanlis bildirimlerde bulunmak veya
betimlemeler yapmak oldugudur. Austin’e gore ise
bunlar dilin kullanim alanlarindan yalnizca biridir. Austin,
dil ile sadece “saptama” yapmadigimizi, ayni zamanda
bir seyler “yapip ettigimizi” ileri stirer. Onun yaklasimina
gore kullandigimiz sézlerle birtakim kararlar verir,
yukamlaluk altina girer, bir glict veya hakki kullanir,
tutum ve davraniglar sergileriz. Dolayisiyla bitin
bunlarla aslinda bir harekette bulunmus oluruz. Bu
dusunceleriyle Austin’in, dili kitabi olmaktan ¢ikarip
sokak aralarina tasidigi 6ne surtlebilir.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Austin, dil felsefesi alanindaki ¢alismalarina Harvard
Universitesinde baglamigtir.

B) Austin’in dil felsefesi alanindaki ¢calismalarinin ana
ekseni dilin eylem gucudur.

C) Austin’in ortaya attigi kavram, Ingiliz felsefecileri
tarafindan elestirilmigtir.

D) Dilin iglevi, XX. yuzyildan dnce,cesitlifelsefe
ekollerinde etraflica tartisiimigtir.

E) Dilin eylem guict, insanin iginde bulundugu cevreyi
ne kadar iyi betimledigiyle 6l¢ulur.
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30. Bu pargadaki alti gizili ifadenin anlamca karsihgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Dile felsefi bir boyut kazandirdigi
B) Séziin etkisini kalici hale getirdigi
C) Dili islevsel olmaktan gikardigi
D) Dili uygulama alanlarina actigi

E) S6zun anlasilirhgini 6nemsedigi

Diger sayfaya geciniz.
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31.

31 - 32. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Le Corbusier; 1911’de Istanbul’a yapti§i ilk ziyaret
sirasinda, Dogdu’ya egzotik ve otantik seyler aramak icin
giden kendisinden 6nceki tim Avrupal sarkiyatcilar gibi,
Jén Tirkler'in modernlesme giindeminin bir pargasi
olarak insa ettikleri yeni mimariyi kiigimsemisti. Yeni
mimariyi 6vmek yerine bu “yeni Turkler”in atalarinin
eserleri olan klasik camilerin ve eski Istanbul evlerinin
yalinhdina hayran kalip neredeyse ¢iplak olan bu mimari
saheserlerin mekan ve insa niteliklerini kafasina ve
eskiz defterlerine kaydetmisti. Le Corbusier, kendi
mimari kimliginin olustugu o yillarda, Dogu Avrupa ve
Tarkiye'nin yerli mimarilerinin, olasi bir modern mimarlk
dilinin kavramsal modelleri oldugunu iddia ediyordu.
Bunlar, XX. ylzyil kiltird ile bu kulttran tasarim Grind
nesneleri arasinda benzer bir uyum olusturma imkani
Uzerinde dislinmeye basglarken ona ilham veren
kaynaklardi. Yine de Le Corbusier'in de 6nemli
katkilarda bulundugu 1920 ve 1930’lardaki resmi
modernist polemiklerde Avrupa digi kultirel etkiler
anekdot dederi tasimaktan éteye gidememisti.

Bu pargaya goére asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) XX. yuzyilin mimari dilinin olusumunda 6zgin
mimarilerden ziyade dénemin bilimsel ve teknolojik
gelismelerinin etkisi olmustur.

B) Le Corbusier gibi pek ¢ok sarkiyatci Dogu'ya
gezilerinde yerel niteliklerin nasil modernlestirildigini
gérmeye calismistir.

C) Klasik istanbul mimarisinin Le Corbusier'i etkileyen
yonu, 6ziinde sade olan yapilari sahesere geviren
suslemelerdir.

D),Dénemin modern Tirk mimarisiyle Le/Corbusiet'in
modern mimariye olan bakis agisi farklilik
gOstermektedir.

E) XX. ylizyil mimari dilinin olusumunda klasik istanbul
mimarisinin bir etkisinin'olmamasi Avrupall
sarkiyatcilarin bu tarzi kicimsemeleriyle iligkilidir.
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32. Bu pargada alti ¢izili s6zle Avrupa disi kiiltiirel
etkilerle ilgili anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Somut bir etki yaratamadiklari

B) Gergek disi ve masalsi bulunduklari
C) Yabanci bir kilttre ait olduklan

D) Batiincidil bir nitelik géstermedikleri

E) Yazili ortama tasinamadiklari

Diger sayfaya geciniz.
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33.

33 - 35. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Hikaye: Kapisinda beliren bir yabanci, bir adama soyle
bir teklifte bulunur: Oniindeki kutuda yer alan diigmeye
basacaksin, bdylece diinyanin herhangi bir yerinde hig
tanimadigin bir insan 6lecek ve karsiliginda yuklu bir
para alacaksin. Maddi durumu c¢ok kétii olan adam,
bitin gece dénup durduktan sonra digmeye basmayi
kabul eder. Vicdanini ve ahlakini menfaat kuyusunda
bogan adam, digmeye basar ama higbir sey olmamis
gibidir. Yabanci gelip parayi 6der ve kutuyu alir. Adam,
yabanciya “Simdi ne olacak?” diye sorar. Yabanci da
“Kutuyu siradaki kisiye verecedim; uzaklarda,
tanimadigin bir kisiye.” der.

Gergek: Bir kétultigu gériinmez kilmak istiyorsaniz
basvurabilecegdiniz bes yol vardir:

I. Magdurlarin sayisini artirarak kétaligu zaten
herkesin maruz kaldi§i bir durum gibi
aleladelestirmek.

II. Suclunun sayisini olabildigince artirarak sugu
herkese yayip sorumluyu ortadan kaldirmak.

Ill. Magdur ile suclu arasindaki mesafeyi artirarak
onlari birbirlerine yabancilagtirmak.

IV. Magduru tim kétiltklerin sorumlusu ilan etmeks

V. Magdurun insani niteliklerini silmek, onu
insanliktan gikarip empati kurulmasi zor bir seye,
bir alt tiire donusturmek.

Asagidakilerden hangisi Gergek adl pargcada
aciklanan yontemlerden birini ifade etmek_igin
kullanilamaz?

A) Koétuligu édallendirmek

B) Koétulugu sahipsizlestirmek
€) Kurbani uzaklastirmak
D)Magduru nesnelestirmek

E) Kotulugu siradanlastirmak
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34. Hikaye adli parcada s6z edilen kétiliigiin
gerceklesmesi, Gergek adli pargada agiklanan
yollardan hangisiyle értiismektedir?

A) I B) Il c)ll D) IV E) V

35. Hikaye adh parcada gegen alti ¢izili s6zle anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Ahlaki agidan 6nemli kararlar almadan, 6nce ciddibir
vicdan muhaseébesi yapmak

B) Cikarlari icin etik agidankabubedilmesiimiimkiin
olmayan eylemlergergeklestirmek

C) Yasadigi suglulugun etkilerini azaltmak-igin elde ettigi
kazanca ve firsatlara odaklanmak

D) Etik bir ikilemde kalinca akil ve tecriibelerden ziyade
duygu ve sezgilerle hareket etmek

E) Baskalarinin ahlaki zayifliklarini kendine hatirlatarak
vicdaninin sesini kismaya c¢alismak

Diger sayfaya geciniz.
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36.

36 - 38. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Her imgede bir gérme bicimi yatar. Baslangicta
imgelere konugsma baglaminda mevcut olmayan seyleri
g6z 6niinde canlandirmak amaciyla bagvurulmustur.
Zaman iginde imgenin, canlandirdigi seyden daha kalici
oldugu anlasiimistir. Bu nedenle imge, bir nesnenin
veya kisinin bir zamanlar nasil gériinduguini -bdylece
konunun eskiden baskalarinca nasil géraldiginu

de- anlatir hale gelmistir. Daha sonralari imgeyi
yaratanin kendine 6zgl gérisi de imgenin bir pargasi
olmus; imge, Y’nin X’i nasil gérdigind kaydeden

bir araca déntusmustur. Bu da bireysellik bilincinin
gittikge artan bir tarih bilinciyle birlikte gelismesi
sonucunda gergeklesmistir. Bu son gelismenin tam
olarak ne zaman gerceklestigini séylemek pek mimkin
degildir. Bununla birlikte Avrupa’da bu bilincin
Rénesans’in baslangicindan beri var oldugu kesindir.
Gegmise ait kutsal kalinti veya metinlerin higbiri, eski
zamanlarda yasayan insanlarin diinyasina iliskin
sundugu bilgiler bakimindan imgelerle boy élgisemez.
imgeler bunlardan daha kesin, daha zengindir. Bu
styledigim, sanati yalnizca geleneksel bir kanit gibi
goérerek onun anlatimci veya imgelemci niteligini
yadsimak anlamina gelmez. Yapit ne denli imge yUklu
olursa biz de sanat¢inin goriinenleri algilayisina o denli
derinden katiliriz.

Bu pargadan ulagilabilecek en kapsamli yargi
asagidakilerin hangisidir?

A) Sanatginin etrafindaki nesneleri anlamlandirmasinda
imge en temel araglardan/biri olarak 6ne cikar.

B) Imge hemen hemen her sanatdalinda gérselligi 6n
plana c¢ikaran anlasiimasi zor bir diinya cizmeye yarar.

C) Tarihsel suregleriyle disinilduginde imge, her
yapitin neredeyse vazgecilmez bir 6gesi olarak
gorulur.

D) Imgenin edebi metinlerde yogun kullanimi okurun,
sanatginin zihnini daha iyi gérebilmesini saglar.

E) imge sanatginin i¢ diinyasindan sanatin muhatabina
dogru ilerleyen ¢ok yonli bir etkilesim yaratir.
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37. Bu pargadan hareketle imgeyle ilgili agagidakilerin
hangisine ulasilamaz?
A) Olusma sirecinde nesnenin 6n kosul olduguna

B) Kendisini var edene dair de bilgi icerdigine
C) Farkli dénemlerde farkli anlamlar. tasiyabildigine
D) Eser igerisinde nesneleri gérandr kildigina

E) Temel niteliklerinden birinin kalicilhk olduguna

38. |. imgeler sanatcinin diinyasini anlamlandirmada

okura nasil yardimcrolur?

Il. Sanatcinin ustahdi ile eserlerinde kullandigi
imgeler arasinda nasil bir bag vardir?

Ill. imge hangi sanat dallarinda daha yogun
kullanilmigtir?

Yukarida numaralanmig sorulardan hangilerinin
cevabi bu pargada yoktur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D) hve 1l E) Il ve lll

Diger sayfaya geciniz.



2020-ALES/2/SOZEL

39 - 42. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Yaklasik iki ylzyil dnce gergeklesen Sanayi Devrimi
sonucunda, basta Avrupa olmak Ulzere birtakim
boélgeler, hizli bir ekonomik bliyliime gdstermis ve
zenginlik bakimindan dinyanin geri kalanini gegmistir.
Kiresellesme sorunu, Sanayi Devrimi’nin bir sonucu
olarak bu dénemde ortaya ¢ikmis ve cesitli tartismalara
konu olmustur. Kiresellesme karsitlari bu durumun
esitsizlik yarattigini savunurken taraftarlari ise zenginler
ve yoksullar arasinda denge saglayan blyuk bir glc
oldugunu ileri sirmustir. Kiresel esitsizligin arttigina
inananlar, kiresellesmenin, sanayilesme sureciyle ug
veren esitsizlik edilimini son yillarda katladigini
savunmaktadir. Kiiresellesmeyi elestiren bu grup,
Birlegmis Milletlerin insanlik Kalkinma Raporu’ndaki
istatistiklere dikkat ¢cekerek 1960 yilinda zengin
Ulkelerde yasayan en zengin %20’lik kismin gelirlerinin,
yoksul Ulkelerde yasayan en zengin %20’lik
kisiminkinden 30 kat fazla oldugunu ve 2000 yilinda bu
farkin 74 katina giktigini vurgulamislardir. Kuresellesme
taraftarlari ise son kirk yil icinde diinyadaki genel yasam
standardinin biraz yiikseldigine isaret etmektedir.
Dunyanin en yoksul Ulkelerinde yasayan insanlarin
yasam standartlarinin élgimiinde kullanilan pek ¢ok
gosterge, bu konuda birtakim iyilesmelerin oldugunu
ispatlar: Okuryazarlik artmakta, bebek 6lim oranlari ve
yetersiz beslenme azalmakta, insanlarin yasam sureleri
uzamakta ve giinde bir veya iki dolardan daha az
parayla yagsamaya calisan insanlarin sayisina gére
tanimlanan yoksulluk azalmaktadir.
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39.

40.

41.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisine

ulasilabilir?

A) Birlesmis Milletler, kiiresel esitsizligi gidermek igin
oncelikle Ulkeler arasindaki gelir dilimleri farkliliklarini
gindeme getirmistir.

B) Kuresellesmenin son ylzyilda esitsizlige sebep olup
olmadidina dair nesnel dlgutler@neak uzun tartigmalar
sonucunda belirlenmigtir.

C) Kiresel esitsizligin artip artmadigi sorusu,son yillarda
bu konuyla ilgilenenler arasinda bir kutuplasmaya
neden olmustur.

D) Kuresellesme tartismasinin taraflari, 1960’lardan
bugune katlanarak.artan yoksulluk oranlarinin, kiresel
esitsizligi daha da buyuttigl konusunda hemfikirdir.

E) Kuresel esitsizligin sirmesine karsin dogal
kaynaklardaki artis, en yoksulllkelerin standartlarinda
bile kismi bir iyilesme saglamistir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada s6z edilen
yasam standardi gostergelerinden biri degildir?

A) Egitimdurumu B) Beslenme imkanlari

C) Ekonomik refah D) Saglik kosullar

E) Issizlik oranlari

Bu pargadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Kiresellesme ve sanayilesme arasindaki denkligin
giderek ayristigi

B) Kuresellesme ile artan esitsizligin sanayilesme sureci
ile ortaya ciktigi

C) Kuresellesmenin artisinda sanayilesmenin énemli bir
rol oynadigi

D) Kuresellesme ve sanayilesmenin ortak bir gelir
esitsizligi yarattigi

E) Kuresellesme ile sanayilesmenin surekli bir yaris
halinde oldugu

Diger sayfaya geciniz.
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42. Bu pargada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi
vardir?

A) Kiresel adaletin kalici olarak yerlesmesini saglayacak
en 6nemli etken nedir?

B) Kuresellesme Uzerine yapilan tartismalar ilk olarak
nerede baslamistir?

C) Ulkelerin ekonomik agidan farklilasmasina sebep olan
temel olay nedir?

D) Kuresel esitsizligin, gelecekte ortaya gikaracagi
muhtemel sonuglar neler olacaktir?

E) Ekonomik dengeyi saglamada toplumlara disen
gorevler nelerdir?

31 Diger sayfaya geciniz.
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43 - 46. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir egitime katilan Murat, Neslihan, Orgun, Peri ve
Seher adl 6grenciler, sosyal bilimlerden cografya ve
tarih; fen bilimlerinden biyoloji ve kimya derslerini
almislardir. Ogrencilerin derslerdeki basari durumuna
iliskin kimi bilgiler su sekildedir:

e Tum &6grenciler, butlin dersleri almiglardir.

e Murat, tarih dersinde basarisiz; biyoloji
dersinde basarili olmustur.

e Orgun, sosyal bilimler derslerinin ikisinde de
basarisiz olmustur.

e Orgun’un basarili oldugu en az bir ders
bulunmaktadir.

e Neslihan ve Peri, fen bilimleri derslerinde basarili
olmuslardir.

e Her bir derste basarili olan 63renci sayisi aynidir.

43. Buna gore

. Murat,
Il. Orgun,
lll. Seher
adli kisilerden hangileri kimya dersinde basarili
olmustur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz lll D) lve ll

E) Il ve Il

44. Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanlistir?

45.

46.

A) Murat, sosyal bilimler derslerinin ikisinden de basarisiz
olmustur.

B) Neslihan, sosyal bilimler derslerinin ikisinden de
basarili olmustur.

C) Orgun, fen bilimleri derslerinindkisinden de basaril
olmustur.

D) Peri, sosyal bilimler derslerinin ikisinden de,basaril
olmustur.

E) Seher, fen bilimleri,derslerinin ikisinden de basarisiz
olmustur.

En az ¢ derste basarili olan 6grencilere belge
verilmistir.

Buna gore

L." Murat,
Il. Neslihan,
Ill. Seher
adh kisilerden hangilerine belge verilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il

D)l vell E) Il ve lll

Peri’nin toplam li¢ derste basarili oldugu biliniyorsa
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Murat, kimya dersinde basarili olmustur.

B) Neslihan, cografya dersinde basarisiz olmustur.
C) Orgun, biyoloji dersinde basarili olmustur.

D) Seher, cografya dersinde basarili olmustur.

E) Peri, cografya dersinde basarili olmustur.

Diger sayfaya geciniz.
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47.

48.

47 - 50. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Akdeniz'deki bir limana; Bozcaada, Egriboz, Girit,
istankéy, Kibris, Malta, Naksos, Rodos ve Sicilya
adalarindan gelen gemiler yanasmistir. Gemilerin
yanasma siralarina iligkin kimi bilgiler su sekildedir:

e Higbir gemi limana ayni anda yanasmamistir.
e Altinci sirada Kibris gemisi yanasmistir.
e Malta ve Sicilya gemileri art arda yanasmistir.

e Rodos gemisi, Egriboz ve Naksos gemilerinden
once yanagmistir.

e Girit gemisinden hemen énce Bozcaada gemisi,
hemen sonra da Naksos gemisi yanasmistir.

o lIstankdy gemisi, Bozcaada ve Egriboz
gemilerinden sonra, Malta gemisinden énce
yanasmistir.

Buna gore

|. Bozcaada,
Il. Egriboz,
Ill. Rodos

gemilerinden hangileri limana ikinci sirada yanasmis
olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve i

D) I ve lll E) 1, llvelll

Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) IkincirsiradasRodos gemisi yanasmustir.

B) Uclinci sirada Girit gemisi yanasmistir.

C) Dérdiincu sirada Naksos\gemisi yanasmistir.
D) Besinci sirada Egriboz gemisi yanasmistir.

E) Yedinci sirada istankdy gemisi yanagmistir.

33

49. Asagidaki gemi giftlerinden hangisi limana art arda
yanasmis olamaz?

A) Bozcaada ve Egriboz B) Egriboz ve Rodos

C) Kibris ve Rodos D) istankdy ve Kibris

E) Istankdy ve Sicilya

50. Asagidakilerdenthangisinin bilinmesi, tiim gemilerin
yanasma siralarinin tam olarak belirlenebilmesi igin
yeterlidir?

A) Birinci ve dokuzuncu sirada yanasanigemilerin
B)dkinci ve sekizinci sirada yanasan gemilerin
C) Ugiincti ve yedinci sirada yanaganigemilerin
D) Dérduncu ve besinci sirada yanasan gemilerin

E) Yedinci ve sekizinci sirada yanasan gemilerin

SOZEL TESTI BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yonetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirli delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), anahtarlik, her tirlii arag anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans hari¢), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (seffaf/numaral goézliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagorti igin
kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagsim karti, basit tokal kemer,
basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri u¢lu) hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla, her tiirli
elektronik/mekanik cihaz ve her tiirli miisvedde kagit, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézliik, dergi,
gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise icerisinde
bandaji ¢cikarilmis su harig), ilag ve diger tiiketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tir esya, arac-gereclerle si-
nava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagr'na yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM
Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava
girecek olan engelli adaylarin sinava girig belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukarida belir-
tilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

Bu sinav igin verilen cevaplama siiresi 1560 dakikadir (2,5 saat). Sinav basladiktan sonra ilk 110 dakika icinde
adayin sinavdan cikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siire diginda, cevaplamayi sinav bitmeden tamam-
larsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapc¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.
Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tiirlli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanagi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenler Salon Tutanagr’'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava giremeyecektir. Sinav gérevlileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlar doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak
biitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapc¢iginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitapgik numarasinin, kitapc¢igin 6n kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistirilmesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidimzdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapc¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢gikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 héalinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimlligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayr bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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